

ΕΜΦΥΛΗ ΒΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΑ ΝΕΑ ΜΕΣΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Παρασκευή, 31 Οκτωβρίου 2014
Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία – Αίθουσα Κερύνεια
ΩΡΑ: 09:00 – 16:00

Η αυξανόμενη χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και άλλων τεχνολογιών επικοινωνίας και πληροφόρησης (ICTs) έχει αλλάξει ριζικά τον τρόπο που οι έφηβοι και οι νέοι γενικότερα επικοινωνούν, δικτυώνονται και ανταλλάζουν ιδέες και πληροφορίες. Παρόλο που οι νέες τεχνολογίες της επικοινωνίας και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης έχουν φέρει επανάσταση στους τρόπους με τους οποίους τα κορίτσια και τα αγόρια, και γενικότερα οι νέοι αλληλεπιδρούν, ο ρόλος τους στην υποκίνηση και την διαιώνιση της έμφυλης βίας μεταξύ των νέων είναι σε μεγάλο βαθμό ανεξερεύνητος. Η απουσία μιας ισχυρής βάσης ερευνητικών στοιχείων σε αυτόν τον τομέα έχει εμποδίσει την ανάπτυξη πολιτικών και μέτρων για την πρόληψη της βίας με βάση το φύλο αλλά και την προστασία και τη στήριξη των θυμάτων.

Ο σκοπός του συνεδρίου είναι η ανταλλαγή γνώσεων και καλών πρακτικών στον τομέα της έμφυλης βίας. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στη βία κατά των γυναικών και κοριτσιών και τον ρόλο των νέων τεχνολογιών και των ηλεκτρονικών μέσων ενημέρωσης στην πρόληψη αυτής της μορφής βίας. Έμφαση θα δοθεί επίσης στην ενδυνάμωση των νέων ώστε να δημιουργούν υγιείς σχέσεις, στην προώθηση υπεύθυνης συμπεριφοράς στη χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και άλλων τεχνολογιών πληροφόρησης και επικοινωνίας (ICTs).

Πιστοποιητικά συμμετοχής θα είναι διαθέσιμα στον χώρο του συνεδρίου ή θα ταχυδρομηθούν (κατόπιν αιτήματος) για όσους παρακολουθήσουν το συνέδριο και τις ομάδες εργασίας.

Οι ομάδες εργασίας *Αποτελεσματικές Στρατηγικές Πρωτοβάθμιας Πρόληψης*, και *Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης και Ασφάλεια στο Διαδίκτυο* θα διεξαχθούν στα Ελληνικά.

Στο Συνέδριο θα παρέχεται ταυτόχρονη μετάφραση Ελληνικά- Αγγλικά.

Μπορείτε να εγγραφείτε ηλεκτρονικά στο [εδώ](#) ή για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε στο +357 22842036 ή στο Christina@medinstgenderstudies.org.

Το Συνέδριο διοργανώνεται από το [Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου](#) (MIGS) σε συνεργασία με το Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου [Cyberethics](#), στο πλαίσιο των Προγραμμάτων [LOG IN; Laboratories on Gender Violence in New Media](#), και [Staying Safe Online: Gender and Safety on the Internet](#).

Το Συνέδριο πραγματοποιείται υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων και συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δάφνη III της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Παρασκευή, 31 Οκτωβρίου 2014

8:30- 9:00	Άφιξη συνέδρων και Εγγραφές	
9:00- 9:05	Καλωσόρισμα	Σουσιάνα Ελίσα Παύλου, Διευθύντρια, Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου
9:05- 9:15	Χαιρετισμοί	Λήδα Κουρσουμπά, Επίτροπος για τα Δικαιώματα του Παιδιού
9:15- 9:35	Εναρκτήρια Ομιλία	Έμφυλη Βία – Σεξισμός και Νέες Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας <i>Barbara Buchegger M.Ed., Pedagogical Manager, Saferinternet.at</i>
9:35- 11:00	Πάνελ 1 – Έρευνα για την Έμφυλη Βία στα Νέα Μέσα Επικοινωνίας και Νέες Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας <i>Στόχος: Συζήτηση αποτελέσματα μελετών και καλές πρακτικές ερευνητικών προγραμμάτων σχετικά με την έμφυλη βία στα νέα μέσα επικοινωνίας και την αποτελεσματική πρόληψη τέτοιων φαινομένων σε όλη την Ευρώπη</i> Συντονίστρια: Γωγώ Αλεξανδρινού, Δημοσιογράφος	Ασφάλεια στο Διαδίκτυο, Αποτελέσματα Ερευνητικού Προγράμματος στην Τσεχία, Πολωνία και Κύπρο <i>Michaela Svatošová, Gender studies, Τσεχία</i> STIR: Safeguarding Teenage Intimate Relationships: connecting online and offline contexts and risks <i>Στάλω Λέστα, Ερευνητική Συνεργάτιδα, MIGS</i> Συζήτηση
11:00 – 11:20	Διάλειμμα	
11:20 – 12:45	Πάνελ 2 – Καταπολεμώντας την Έμφυλη Βία στο Διαδίκτυο: Προκλήσεις και Πρόσφατες Εξελίξεις για Πρόληψη και Στήριξη <i>Στόχος: Συζήτηση των προκλήσεων στην αντιμετώπιση του φαινομένου, των ενεργειών που απαιτούνται για την αποτελεσματική πρόληψη, προστασία, και δίωξη σε τοπικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο.</i> Συντονίστρια: Μικαέλα Λοΐζου, Δημοσιογράφος	Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου 'Cyberethics'; Υπηρεσίες σε Θύματα Έμφυλης Βίας μέσω Διαδικτύου <i>Γιάννης Λαούρης και Ιλιάδα Σπύρου, Cyberethics</i> Η Αλληλοδιδασκτική Εκπαίδευση ως Μοντέλο Καταπολέμησης και Πρόληψης της Έμφυλης Βίας ανάμεσα στους Εφήβους <i>Χριστίνα Καϊλή, Συντονίστρια Προγραμμάτων, Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα LOG IN, MIGS</i> Υπηρεσίες Φεμινιστικής Πληροφόρησης, Γραμμή Βοήθειας και Βιβλιοπωλείο <i>Anna Dryjańska, Feminoteka, Πολωνία</i> Συζήτηση
12:45- 14:00	Διάλειμμα για Γεύμα	

<p>14:00- 16:00</p>	<p>Ομάδα Εργασίας 1- Αποτελεσματικές Στρατηγικές Πρωτοβάθμιας Πρόληψης</p> <p><i>Στόχος: Παρουσίαση εργαλείων που ετοιμάστηκαν στο πλαίσιο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Daphne III " LOG IN" και "Staying Safe Online" για εκπαιδευτικούς.</i></p> <p><i>* Η ομάδα εργασίας θα διεξαχθεί στην ελληνική γλώσσα.</i></p> <p>Συντονίστρια: Ιλιάδα Σπύρου, Cyberethics</p>	<p>Εγχειρίδιο Αλληλοδιδασκτικής Εκπαίδευσης: Έμφυλη Βία και Υπεύθυνη Χρήση των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης</p> <p><i>Ζωή Κινικλή, Κλινική Ψυχολόγος, Εκπαιδύτρια, Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου και Κυπριακός Σύνδεσμος Οικογενειακού Προγραμματισμού</i></p> <p>Εγχειρίδιο Εκπαιδευτικών για την Ασφάλεια στο Διαδίκτυο</p> <p><i>Χριστίνα Καϊλή, Συντονίστρια Προγραμμάτων, Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου</i></p> <p>Παιδαγωγικές εισηγήσεις και ασκήσεις για την ασφάλεια στο διαδίκτυο</p> <p><i>Αναστασία Οικονόμου, Προϊσταμένη Τομέα Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου</i></p> <p><i>Μαρία Κωνσταντίνου, Συνεργάτιδα Τομέα Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου</i></p> <p><i>Συζήτηση και Πρακτικές Ασκήσεις</i></p>
<p>14:00- 16:00</p>	<p>Ομάδα Εργασίας 2- Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης και Συμβουλές για Ασφάλεια στο Διαδίκτυο</p> <p><i>Στόχος: Παρουσίαση των βασικών νομοθεσιών στην Κύπρο και συμβουλές για κυβερνο-ασφάλεια.</i></p> <p><i>* Η ομάδα εργασίας θα διεξαχθεί στην ελληνική γλώσσα.</i></p> <p>Συντονίστρια: Μαρία Αγγελή, Κοινωνιολόγος, Συντονίστρια Προγραμμάτων, Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου</p>	<p>Προστασία: Το Νομοθετικό Πλαίσιο στην Κύπρο</p> <p><i>Γιώργος Κάρκας, Γραφείο Καταπολέμησης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος</i></p> <p>Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης και Συμβουλές για Ασφαλή Πλοήγηση στο Διαδίκτυο</p> <p><i>Αλέξης Μιχαήλ, Διευθυντής Ασφάλειας Πληροφοριών & Επικεφαλής Προγράμματος Διαδικτυακής Ασφάλειας, Κολέγιο Λήδρα Λευκωσία</i></p> <p><i>Συζήτηση</i></p>